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FLIGHT CALCULATION AND NAVIGATOR INSTRUCTION MANUAL

Luminox congratulates you on your purchase of this time piece from the Lockheed
Martin Collection®.

Designed with pilots in mind, this series incorporates a flight calculation
chronograph that features a slide rule bezel. The slide rule bezel enables you to
make general calculations such as multiplication, division, currency conversions
and km/mile conversions. It also serves for special calculations used in piloting an
airplane such as distance, fuel consumption, ascent or descent rate, etc.

In order to apply these functions, your watch has a bi-directional turning bezel
and a scale on the dial that is located on the far outside of the dial right next
to the scale of the turning bezel. All functions are activated by turning the bezel
to the right position and reading the result on either the bezel or inner scale,
depending on the function.

We have provided an illustration of various calculations to help you

understand the processes required. With these simple examples you will be able
to use your watch for a variety of calculations, to pilot an aircraft or for other
uses in your daily life.

We hope you get many years of enjoyment and satisfaction from your new
Lockheed Martin Flight Calculator Chronograph.

ESSENTIAL GEAR..for pilots.
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Set “12” on bezel
opposite 10 on dial

Read the result on bezel,
opposite of “8” on dial
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m Task 2:

o
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* 120:8=15 Set bezel 12" (representing

120 miles) opposite “8” on dial

Read the result “15”on bezel,
opposite “10” on dial




EYEY speed

Set bezel “12” (representin A\ 1/
(rep d \\\\\\\\\\ ””Aﬂ,‘"'l//,/////‘

Given:
120 miles) opposite “40* on dial

¢ Distance 120 miles
¢ Time 40 min

Result:
¢ Speed 180 mph

@ Read result “18” (representing
180 mph) at 12 o’clock on dial
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m Travel Time

Given:
¢ Distance 80 km
¢ Speed 240 kmh

@ Set speed 240 kmh on
bezel, using “24" opposite
12" o'clock on dial

Result:
¢ Time 20 min

@ Read result on dial “20 min”

opposite “80” on bezel




BEYEY pistance

Set speed 540 mph (represented
by “54") on bezel, opposite
12" o'clock on dial

Given:
e Time 20 min
¢ Speed 540 mph

Result:
¢ Distance 180 miles

Read result on bezel “180
miles” (represented by “18”)
opposite “20” on dial




m Speed Converter

Set speed 720 mph
(represented by “72") on
bezel, opposite 12"
o'clock on dial

Given:
¢ Speed 720 mph

Result:
¢ Speed12 mi/min

@ Read result on bezel

“12 mi/min” opposite
“10" of dial
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Set bezel “84 gallons
opposite “12* on dial

Given:

¢ Tank 84 gallons

¢ Consumption
12 gph

Result:
e 420 min

Read result “42" (representing
420 minutes) opposite “12"
o'clock




BEZYED Fuel 2

Given:
¢ Used 30 gallons
¢ Time 120 min

@ Set bezel “30 gallons”
opposite “12* on dial
(representing 120 min)

Result:
¢ Consumption
15 gph

@ Read result “15 gph” opposite
“12" o'clock on dial
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m Aircraft Ascent/Descent 1
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Given: Set bezel “60" (representing
¢ Time 20 min 6000 ft.) opposite “20”
* Climb 6000 ft on dial
Result:
¢ Rate of climb
300 fpm

@ Read “30” (representing
300 fpm) on bezel opposite

“10” on didl
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m Aircraft Ascent/Descent 2
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Set bezel “84" (representing

8400 ft.) opposite “7*
(representing 700 fpm) on dial

Given:

¢ Rate of Climb
700 fpm

¢ Climb 8400 fi
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Result:
¢ Time 12 min
Read “12” (representing

12 min) opposite 10" on dial
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m Conversion Miles/Kilometers
—

Given:

@ Set bezel “10” (representing
¢ 100 miles

100 miles) opposite «STAT.»

on dial
Result:

* 160 km

@ Read result “16” (representing
160 km) opposite “12” o' clock
on dial
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BEDIENUNGSANLEITUNG FLUGBERECHNUNG UND NAVIGATOR

Luminox gratuliert Ihnen zum Kauf dieser Uhr aus der Lockheed-Martin-Kollektion®. Ergebnisses entweder auf der Linette oder der inneren Skala, je nach Funkti-
on, aktiviert. Zum besseren Verstdndnis der erforderlichen Abldufe haben wir

Diese fir Piloten entwickelte Serie verfigt Gber einen Flugberechnungschrono- verschiedene Berechnungen bildlich dargestellt. Mit diesen einfachen Beispielen

graphen mit Rechenschieber-Linette. Die Linette mit Rechenschieberfunktion ermég- kénnen Sie lhre Uhr fir viele verschiedene Berechnungen, zum Steuern eines

licht Ihnen die Durchfihrung allgemeiner Berechnungen wie Multiplikation, Division, Flugzeugs oder fir dlltdgliche Anwendungen nutzen.

Waéhrungsumrechnungen und Umwandlungen von Kilometer in Meilen. Sie kann

auch fir spezielle Berechnungen zur Steuerung eines Flugzeugs wie die Berech- Wir hoffen, dass Sie mit lhrem neuen Flugberechnungschronographen von Lock-

nung von Entfernung, Kraftstoffverbrauch, Steig- und Sinkflugrate usw. verwendet heed Martin zufrieden sind und viele Jahre Freude daran haben.

werden.

GRUNDAUSSTATTUNG...fur Piloten.
Zur Nutzung dieser Funktionen verfiigt die Uhr iber eine in beide Richtungen dreh-
bare Linette sowie eine Skala auf dem Zifferblatt, die sich am duBeren Rand des
Zifferblatts, direkt neben der Skala der drehbaren Linette, befindet. Alle Funktionen
werden durch das Drehen der Linette in die richtige Position sowie das Ablesen des



m Aufgabe 1:
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e 12x8=96 @ »12" auf Linette gegeniber

von ,,10” auf Zifferblatt
einstellen

Gegenuber von ,,8” auf
Zifferblatt Ergebnis auf
Linette ablesen
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m Aufgabe 2:

* 120:8=15

Linette auf ,, 12 (steht for 120
Meilen) gegentber von ,,8" auf
Zifferblatt einstellen

Gegenuber von ,, 10" auf
Zifferblatt Ergebnis ,, 15 auf
Linette ablesen




m Geschwindigkeit

Gegeben:

¢ Entfernung
120 Meilen

¢ Zeit 40 Min.

Ergebnis:
¢ Geschw. 180 mph
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Lonette auf ,, 12 (steht for 120
Meilen) gegeniber von ,,40”
auf Zifferblatt einstellen

@ Ergebnis ,, 18" (steht fir 180

mph) bei 12 Uhr auf Zifferblatt
ablesen




m Flugzeit

@ Mithilfe von ,,24* gegeniber
von ,, 12 Uhr auf Zifferblatt
Geschw. von 240 kmh auf
Linette einstellen

Gegeben:
¢ Entfernung 80 km
* Geschw. 240 kmh

Ergebnis:
¢ Zeit 20 Min.

Gegenuber von ,,80" auf
Linette Ergebnis ,20 Min” auf
Zifferblatt ablesen




EB Entfernung

Geschw. 540 mph einstellen
(dargestellt durch ,,54") auf
Linette, gegeniber von ,, 12"
Uhr auf Zifferblatt)

Gegeben:
e Zeit 20 Min.
¢ Geschw. 540 mph

Ergebnis:
¢ Entfernung
180 Meilen

Ergebnis ,, 180" auf Linette
ablesen (dargestellt durch ,, 18
gegeniber von ,,20” auf

Zifferblatt)




el

m Geschwindigkeits-umwandler
e

Geschw. 720 mph einstellen

Gegeben:

* Geschwindigkeit (dargestellt durch ,,72*) auf

e 720 mph : Linette, gegeniber von ,, 12"
g Uhr auf Zifferblatt)

Ergebnis: ‘

¢ Geschwindigkeit

12 mi/Min.
Ergebnis 12 mi/Min. auf

Linette gegenuber von ,, 10
auf Zifferblatt ablesen

XK

o
WK

)




m Kraftstoff 1

Gegeben:
* Tank 84 Gallonen
e Verbrauch 12 gph

Ergebnis:
e 420 Min.

"

Linette auf ,84 Gallonen
gegeniber von ,, 12" auf
Zifferblatt einstellen

@ Ergebnis ,,42" (steht fir 420

Min) gegenuber von ,, 12
Uhr ablesen




YK} Kraftstoff 2

Gegeben: Linette auf ,30 Gallonen ”
¢ Verbraucht gegeniber von ,, 12" auf
30 Gallonen Zifferblatt (steht fir 120

e Zeit 120 Min. Minuten) einstellen

Ergebnis:
e Verbrauch 15 gph

Ergebnis ,, 15 gph” gegeniber
von ,,12” Uhr auf Zifferblatt
ablesen
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m Steig-/Sinkflug Flugzeug 1
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Gegeben:
e Zeit 20 Min.
e Steigung 6000 FuB

@ Linette auf ,,60” (steht fir 6000
Fu3) gegeniber von ,,20” auf
Zifferblatt einstellen

Ergebnis:
 Steigflugrate
300 fpm

@ »30” (steht for 300 fpm) auf
Linette gegenuber von ,, 10
auf Zifferblatt ablesen
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m Steig-/Sinkflug Flugzeug 2

Gegeben: @ Linette auf ,,84" (steht fir

¢ Steigflugrate 8400 Fuf3) gegeniber von ,, 7"
700 fpm (steht fir 700 fpm) auf

* Steigung Zifferblatt einstellen
8400 FuB

Ergebnis:

o Zeit 12 Min.
° " @ 2127 (steht fir 12 Min)

gegeniber von ,, 10" auf
Zifferblatt ablesen




m Umwandlung Meilen/Kilometer

Gegeben:
¢ 100 Meilen

Ergebnis:
¢ 160 km

el

—

\\
7 Lo
T

Linette auf ,,10” (steht fir 100
Meilen) gegentber von ,STAT.”
auf Zifferblatt einstellen

@ Ergebnis ,, 16" (steht fir 160 km

gegeniber von ,, 12" Uhr auf
Zifferblatt ablesen
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MANUAL DE INSTRUCCIONES DE CALCULO DE
VUELO Y NAVEGACION

Luminox le felicita por la compra de este reloj de la Coleccién Lockheed Martin®.

Con un disefio creado pensando en los pilotos, esta serie incorpora un croné-
grafo de célculo de vuelo e incluye una regla de célculo en el bisel. La regla de
cdleulo del bisel permite hacer célculos generales como multiplicaciones, divi-
siones, conversiones de divisas, de millas a kilémetros, etc. Ademés, también sirve
para redlizar célculos especiales usados en aviacién, como distancia, consumo de
combustible, ratio de ascenso o descenso, etc.

Para aplicar estas funciones, el reloj tiene un bisel bidireccional giratorio y una
escala situada en el extermo exterior de la esferq, justo al lado de la escala del
bisel giratorio. Todas las funciones se activan girando el bisel hasta la posicién

correcta y leyendo el resultado sobre el bisel o sobre la escala interior, dependi-
endo de la funcién que se quiera usar. Para facilitarle el aprendizaje del uso de

las funciones de célculo y navegacién, presentamos imégenes de varios cdlculos,
las cuales le ayudarén a comprender los procesos requeridos. Con estos simples
ejemplos usted podrd usar su reloj para diferentes célculos, ya sea para pilotar

un avién o para otros usos en su vida diaria.

Esperamos que su nuevo Cronégrafo Calculador de Vuelo Lockheed Martin le
proporcione muchos afios de disfrute y satisfaccién.

EQUIPAMIENTO ESENCIAL ..... para pilotos.
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Poner el “12” del bisel
frente al “10” de la esfera

* 12x8=96

Leer el resultado sobre el bisel,
frente al “8” de la esfera
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m Operacion

o
il

Poner el “12” del bisel
(representando 120 millas),
frente al “8” de la esfera

* 120:8=15

Leer el resultado “15” sobre
el bisel, frente al “10” de la
esfera




m Velocidad

Poner el “12” del bisel
(representando 120 millas),
frente al “40” de la esfera

Datos de partida:
* Distancia 120 millas
* Tiempo 40 min

Resultado:
¢ Velocidad
¢ 180 mph

Leer el resultado “18”
(representando 180 mph)
en las “12” horas de la esfera

LA

L IS e

,I/’I///mum\\\::\\\\\\
A

Ry




m Tiempo de viaje

Ajustar la velocidad 240 kmh
en el bisel, poniendo el “24"
frente a las “12” horas de
la esfera

Datos de partida:
¢ Distancia 80 km
¢ Velocidad 240 kmh

Resultado:
* Tiempo necesario
* 20 min

@ Leer el resultado en la esfera
“20 min” frente ol “80”
del bisel




EB Distancia

Poner la velocidad 540 mph
(representada por “54” ) en el
bisel frente a las “12* horas de
la esfera

Datos de partida:
¢ Tiempo 20 min
e Velocidad

540 mph

Resultado:
¢ Distancia

180 millas @ Leer el resultado en el bisel

“180 millas” (representado
por “18”) frente al “20" de
la esfera
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m Conversién de velocidad

Datos de partida:
¢ Velocidad 720 mph

Resultado:
¢ Velocidad
12 mi/min
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Poner la velocidad 720 mph
(representada por “72") en el
bisel frente a las “12” horas
de la esfera

Leer el resultado en el bisel 12
mi/min” frente al “10” de
la esfera




m Combustible 1

Poner el “84 galones” del

Datos de partida:
bisel frente las 12"

¢ Depésito
84 galones
e Consumo12 gph

Resultado:
¢ 420 min

Leer el resultado “42”
(representando 420 min) frente
alas “12” horas en la esfera




m Combustible 2

Datos de partida:
* Consumidos

30 galones
* Tiempo 120 min

Resultado:
e Consumo 15 gph

Poner el “30 galones” del
bisel frente a las “12*” de la
esfera (representando 120 min)

Leer el resultado “15 gph”
frente alas “12* horas en la
esfera
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m Ascenso/descenso de aeronaves 1
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Datos de partida:
* Tiempo 20 min
¢ Altura 6.000 pies

@ Poner el “60” del bisel
(representando 6.000 pies) frente
al “20” de la esfera

Resultado:

¢ Ratio de ascenso

300 pies/min

@ Leer “30” (representando
300 pies/min) en el bisel frente
al “10” en la esfera
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m Ascenso/descenso de aeronaves 2
—

Poner el “84" del bisel
(representando 8.400 pies)
frente al “7” (representando
700 pies/min) de la esfera

Datos de partida:

* Ratio de ascenso
700 pies/min

¢ Altura 8.400 pies

Resultado:
e 12 min

@ Leer 12" (representando
12 minutos) frente al “10” de
la esfera
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m Conversién millas/kilémetros
—

Poner el “10” del bisel
(representando 100 millas) frente
a «STAT.» en la esfera

Datos de partida:
¢ 100 millas

Resultado:
¢ 160 km

Leer el resultado “16”
(representando 160 km) frente
alas “12* horas de la esfera
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